

退伍军人“三人团”

# 户外拓展训练拓出一片新天地



户外拓展训练是我市近年兴起的新行业,从业队伍里转业或退伍军人居多,郭君、徐明公、杜学文三人堪称其中的佼佼者。从2019年底起,这支“三人团”通过刻苦钻研、认真学习、诚信经营,开拓出一片新天地,还带动更多退伍军人积极作为、奉献社会。

三人合作,缘于内心对部队的眷恋和对军人本色的坚守。2017年,郭君转业回到地方,一番尝试后,总感觉找不到职业的归属感。一次偶然机会,他与徐明公、杜学文相识,当时他俩也为择业定位而苦恼。三人一合计,必须围绕自己的特长和情怀做文章,于是选择从事户外拓展训练。

熟悉的口令、整齐的队列、绿色的迷彩服……雷厉风行,说干就干,可真正接

触才发现困难不少。户外拓展训练不同于简单的军训,得根据团队需求设计科目、安排内容、布置场地、开展测评。怎么办?学!三人从零起步,攻坚克难,把自己当作刚入伍的新兵,从基础学起,观摩先进,请教同行,很快成为业内行家。

创业3年,业务量连续攀升,总计开展企业大型团建30余次,承接组织学校军训人数过万,为200余家幼教机构开展国防教育……出色的成绩单背后,是常人难以想象的汗水与付出。

在同行眼中,他们真正诠释了“特别能吃苦,特别能战斗”的含义。拥有12年军龄的徐明公曾两次荣立个人三等功,获军区优秀士官人才奖,业务过硬,作风顽强,即使腰疾旧伤发作,他仍守在现场不掉队,成为拓展对象感受军人作风的“活教材”。

郭君、徐明公、杜学文创业干事始终秉持“责任”二字。部队多年的培养,让他们行事间多了一份使命感。有感于普通户外拓展与军训的局限性,郭君创新性提出融入国防教育——“没有强大的国家,哪有幸福的生活,要让更多的年轻人了解祖国的传大,增强民族自豪感和自信心。”他的想法得到不少客户认可,使国防教育



杜学文(左)、郭君(中)、徐明公“三人团”(受访者提供)

成为企业团建、学校军训、幼教启蒙的必修课。

如今,三人创立的户外拓展品牌,无论口碑还是业务指标均居行业前列,但营收表现不如人意,原因是他们偏重于社会

效益。除保质保量完成客户订单外,三人还将时间精力用在帮助更多退伍军人创业就业上,推动他们完成从军营到社会的转型,在地方继续发光发热。

本报记者 尚铁军

“情指行”显威力

## 平城警方 成功处置一起重大火灾

本报讯(记者 尚铁军)今年以来,平城公安分局推进“情指行”(情报、指挥、行动)一体化运行机制建设,实现精准预测预警、高效指挥调度、主动服务实战。近日,在“情指行”一体化的引领下,平城警方迅速处置了一场火灾,及时维护了群众生命财产安全。

12月16日12时50分许,平城公安分局接到警情,现代家具城南侧多处彩钢房着火,火势很大,路况复杂,急需现场处置。分局指挥中心接警后,立即启动“情指行”一体化工作机制,快速指派就近的大庆路派出所、刑警三中队、巡警大队赴现场处置。鉴于火势较大、情况不明,指挥中心又增派马军营派出所赴现场支援,并报请分局当日值班领导赴现场指挥。同时,通报消防部门灭火,通报交警部门进行交通管制,并向市公安局指挥中心报告相关处置情况。

在分局领导的现场指挥下,大庆路派出所、马军营派出所、巡警大队合力维护现场周边秩序,防止无关人员进入,劝阻群众及时离开。经多方努力,彩钢房大火被迅速控制并扑灭,现场无人员伤亡,也未引发周边房屋着火。

经初步调查,火灾原因为马军营街道西水磨村一处彩钢房内的保温材料聚酯纤维着火,目前,消防部门正在进一步调查。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”  
官方微博

## 水泊寺街道开展市容环境综合整治



执法人员清理流动商贩 杨显郁 摄

本报讯(记者 杨显郁)为进一步加强城市管理,助力创建全国文明城市,连日来,平城区水泊寺街道办事处联合综合行政执法大队开展市容环境

综合整治,拆除了10余个地锁,清理了16处占道经营、6个店外堆放的餐厨垃圾桶,清理不规范的门窗贴字、张贴画、标语横幅50余处。



在平城区永和路,执法人员和社区工作人员沿路巡查发现,有的商户把货物堆在店门外,有的商户把餐厨垃圾桶摆在人行通道上,还有的商户门窗贴满了广告。执法人员对存在问题的商户进行劝导,协助商户搬回占道货物,清理门窗贴字和陈旧破损广告等,同时向经营者、游商游贩和群众进行法律法规宣传,营造“人人参与城市管理,城市管理人人受益”的良好氛围。

执法人员还发现,商户在人行便道上私装地锁等现象比较普遍,不仅侵占公共空间、影响市容市貌,部分地锁甚至堵塞消防通道,存在安全隐患,执法人员找来专业拆除人员进行了拆除。

## 云州交警上街宣传交通安全

本报讯(记者 刘剑)为增强群众的道路交通安全意识和文明出行意识,营造良好的交通安全氛围,16日,云州公安分局交警大队民警深入华联超市、霖茂商城和沿街商铺,开展冬季交通安全宣传活动。

活动中,民警结合“文明守法平安出

行”“守规则知礼让”“一盔一带”等交通安全知识,通过发放宣传资料向商户员工和过往顾客普及道路交通法律法规、冬季出行安全常识等,并教育引导广大市民自觉摒弃酒驾、闯红灯等交通陋习,做到安全驾驶、文明出行。

此外,民警倡导商户提醒顾客不乱停乱放车辆,确保商铺门前环境整洁有序,引导消费者及商铺从业人员积极主动参与到交通安全宣传工作中来,自觉遵守交通法律法规,营造文明、有序、平安、畅通、和谐的道路交通环境。

## 天镇警方开展系列反诈宣传

本报讯(记者 有为)临近年末岁尾,各种电信网络诈骗花样百出,天镇县公安局开展系列反诈宣传活动,全力守好群众“钱袋子”。

巡警大队在华大商场进行走访宣传,向群众讲解不法分子如何利用老年人防范意

识不强而实施诈骗的违法行为,围绕“养老服务”“养老产品”“以房养老”以及代办“养老保险”等涉老诈骗行为,提醒老年群众不要轻信陌生电话和信息,不要贪图小利。

玉泉派出所开展巡逻防控,通过现场讲解等方式,向群众宣传防范电信诈骗知

识,揭露电信诈骗的犯罪伎俩。

米薪关派出所发动到米薪关信用社办理业务的群众下载安装国家反诈中心App,并详细介绍App的主动拦截提醒、诈骗预警、快速举报等功能,讲解防诈骗知识及最新案例。